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Реалізація компетентнісного підходу в Новій українській школі 
 
Одним зі шляхів входження України до світового освітнього простору 

є реформування вітчизняної освіти. Сучасна початкова школа не може 
залишатися осторонь від процесів модернізації освіти, які відбуваються 
нині в усьому світі, і в Україні зокрема. До них належать такі тенденції та 
інновації, як особистісно орієнтований підхід, інформатизація, інтеграція 
тощо. Компетентнісний підхід є однією з таких інновацій, яка стала 
актуальною у зв’язку з кризою освіти, що полягає в протиріччі між 
програмовими вимогами до учня, запитами суспільства і потребами самої 
особистості в освіті. 

Умови інтенсивного «старіння» інформації призводять до того, що 
традиційна передача знань стає принципово недоцільною. Сьогодні 
важлива не тільки здатність до набуття знань, але й готовність 
використовувати їх на практиці. Розв’язання означеної проблеми 
пов’язане з реалізацією компетентнісного підходу до навчання, тобто 
спрямованістю педагогічного процесу на формування ключових і 
предметних компетентностей учнів, які розглядаються як інтегрована 
характеристика особистості. 

Ряд вітчизняних науковців (Н. Бібік, Л. Коваль, С. Ніколаєнко, 
О. Пометун, О. Савченко, С. Сиисоєва та ін.) здійснювали дослідження 
теоретико-методологічних засад компетентнісного підходу, працювали 
над шляхами модернізації освіти на компетентнісній основі.  

У сучасних умовах вимоги до якості освіти зростають, тому початкова 
школа має стати інноваційною та спрямованою на особистісний і 
соціальний розвиток дітей. Метою початкової освіти повинен бути 
особистісний та соціальний розвиток учнів, їх гармонійна інтеграція в 
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соціум. Це вимагає наявності певного рівня компетентності у всіх 
учасників освітнього процесу, а не просто знань чи поінформованості. 

Один із найважливіших аспектів компетентнісного підходу до 
навчання полягає в тому, що освітній процес спрямований на активну 
роботу учнів, які мають можливість самостійно засвоювати знання 
відповідно до своїх індивідуальних особливостей та потреб. Це досягається 
за допомогою індивідуальної траєкторії розвитку, яка дозволяє учням 
вибирати ті теми, які їх цікавлять і відповідають їхнім інтересам. 
Застосування компетентнісного підходу вимагає від здобувачів початкової 
освіти відповідальності за власні результати навчання, що сприяє розвитку 
їх самостійності та самоконтролю. Особливості такого підходу полягають у 
використанні різноманітних форм та методів навчання, які забезпечують 
можливість засвоєння знань та вмінь на практиці. Це може бути робота в 
групах, проєктна діяльність, використання інтерактивних технологій 
тощо. В результаті навчання за компетентнісним підходом учні набувають 
не тільки знання, але й досвід виявлення проблем, проєктування рішень, 
співпраці з іншими, застосування раніше набутих знань та вмінь у 
практичних ситуаціях, а також розвивають вміння самостійно оцінювати 
якість своєї діяльності та знаходити способи її вдосконалення. 

У Державному стандарті початкової освіти [1] зазначено, що 
важливим завданням початкової освіти є формування ключових 
компетентностей учнів. Ключові компетентності є наскрізними 
інтегрованими утвореннями, що формуються через взаємодію урочної та 
позаурочної діяльності, засобами всіх шкільних предметів та зв’язку з 
соціальним середовищем. 

У Концепції «Нова українська школа» [2] окреслені ключові 
компетентності, як от: спілкування державною (і рідною у разі відмінності) 
мовами; основні компетентності у природничих науках і технологіях; 
інформаційно-цифрова компетентність; уміння вчитися впродовж життя; 
спілкування іноземними мовами; математична компетентність, 
ініціативність і підприємливість; обізнаність та самовираження у сфері 
культури; екологічна грамотність і здорове життя; соціальна та 
громадянська компетентності.  

В умовах змін в освіті ставиться акцент на рівнозначність усіх 
ключових компетентностей на кожному етапі навчання [3]. Відтак, кожна 
освітня галузь – мовно-літературна, математична, природнича, 
технологічна, інформатична, соціальна та здоров’язбережна, 
фізкультурна, громадянська та історична, мистецька – має значний 
потенціал для формування ключових компетентностей. Цей потенціал 
повинен бути реалізований у процесі вивчення кожного навчального 
предмету чи курсу. 
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Варто зазначити, що компетентнісна освіта є більш орієнтованою на 
практичні навички та результативну діяльність, а також враховує досвід 
особистої навчальної діяльності учнів, що сприяє формуванню емоційно-
ціннісного ставлення до знань. Такі концептуальні орієнтири 
обумовлюють необхідність змін не тільки у змісті освіти, але і в організації 
освітнього процесу, оскільки спрямовані на розвиток ключових та 
предметних компетентностей учнів. Упровадження компетентнісного 
підходу в початковій школі передбачає обов’язкове прогнозування 
результатів навчання кожним вчителем, а також новий підхід до контролю 
та оцінювання навчальних досягнень учнів. Такий підхід забезпечує 
ефективніше формування компетентностей, оскільки передбачає 
індивідуальний підхід до кожного учня та сприяє розвитку його 
особистісних якостей і здібностей. 

Таким чином, сучасне суспільство потребує учнів, які можуть 
пристосовуватися до змін, оперувати інформацією, активно діяти, швидко 
приймати рішення та навчатися протягом усього життя. Однак, ці якості 
не залежать лише від знань, які діти отримують. Ідея компетентнісного 
підходу є відповіддю на питання, який результат освіти необхідний 
сучасній людині та суспільству. Формування компетентностей здобувачів 
початкової освіти на сьогоднішній день є актуальною проблемою, яку 
можна вирішити шляхом переорієнтації освітнього процесу на 
гуманізацію та демократизацію, спрямування його на особистісний 
розвиток молодших школярів. У процесі модернізації початкової освіти та 
запровадження компетентнісного підходу відбувається перебудова 
методології освітнього процесу, що спрямована на формування ключових 
компетентностей учнів та забезпечення їх особистісного розвитку. 
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